Tests ētikā 11. klase

	1. Kāda zinātne ir sapludusi kopā ar biotehnoloģiju XX gadsimtā 50. gados?

	A) Fizika
	B) Bioloģija
	C) Ķīmija
	D) Medicīna

	2. Kura no šim zinātņu nozarem nav radījusies uz Darvina evolūcijas ideju bāzes?

	A) Evolucionārā metafizika
	B) Evolucionārā izziņas un zinātnes teorija
	C) Evolucionārā tehnika
	D) Evolucionārā medicina

	3. Kura no šīm tehnikam nav atsevišķi nodalīta saskaņā ar H. Šelsķa teoriju?

	A) Humānā tehnika
	B) Ražošanas tehnika
	C) Ārstniecības tehnika
	D) Organizācijas tehnika

	4. Kāds ētikas vīrziens ir ieguvis vislielāko popularitāti XX gadsimtā vidū, pēc ANO konferences, kur tika pieņemta vispārējā cilvēktiesību deklarācija?

	A) utilitārisms
	B) pragmatisms
	C) racionālisms
	D) humānisms

	5. Kādu cilvēka dzīves aspektu ētika interpretē kā cilvēka dzīves un attistības pamatu? 

	A) Tieksmi pēc dominēšanas uz planētas
	B) Sociālo vērtību uzkrāšanu
	C) Saskarsmi
	D) Dzīves kvalitātes uzlabošanu

	6. Kādu cilvēka dzīves aspektu neatspoguļo tehnika?

	A) Cilvēka vajadzības
	B) Zināšanu līmeni
	C) Cilvēka fantazijas un ieceres
	D) Problēmas, ar kurām saskaras cilvēks

	7. Kurā no šīm nav minēta, ka viena no tehnikas nozīmem?

	A) Augsta nozīme
	B) Šaura nozīme
	C) Vidēja nozīme
	D) Plaša nozīme

	8. Kādai zinātnei ir pakārtota gēnu tehnoloģija?

	A) Bioloģijai
	B) Fizikai
	C) Nevienai no zinātnem
	D) Medicīnai

	9. Kāds no piedavātajiem iemesliem nevarētu kalpot par faktoru, kāpēc cilvēki palīdz cits citam, saskaņā ar altruistu uzskatiem?

	A)  Zināšanas – vēlme iepazīt cilvēkus
	B) Sociālā pielāgošanās – atzinības gūšana
	C) Vēlme labāk uzzināt citus cilvēkus, ar nolūku viņus kontrolēt un izmantot saviem mērķiem
	Sava „es” aizsardzība – vainas apziņas mazināšana vai atbrīvošanās no personīgajām problēmām

	10. Kāda ir galvena problēma, kas neļauj plaši izmantot gēnu tehnoloģiju medicīnā?

	A) Pārstādīti gēni nav pilnīgi kontrolējami
	B) Gēnu tehnoloģijas izmantošana ir ārkartīgi darga
	C) Cilvēki nevēlas kļūt par eksperimentu dalībniekiem
	D) Pēc gēnu tehnoloģijas izmantošanas medicīnā nav īpašas vajadzības

	11. Uz ko orientējas jauno laiku zinātnes racionalitāte?

	A) Uz teoriju
	B) Uz prognozem
	C) Uz pieredzi
	D) Uz apsverumiem un analīzi

	12.  Jēdziena «vērtība» pilnīgākā definīcija ir:

	A)  Viss, kas cilvēkam ir dārgs
	B)  Nauda, zelts un dārglietas
	C)  Radi un draugi
	D)  Nekustamais īpašums un mākslas darbi

	13. Kāda aplama apziņa tika radīta XX gadsimtā, tehnikas un sabiedrības strauja progresa rezultātā?  

	A) Tehnika nevar ievērojami uzlabot cilvēka dzīves kvalitāti
	B) Tehniskais progress pats par sevi atrisinā visas problēmas
	C) Tehniskais progress ir galvenā cilveces vērtība un mērķis
	D) Tehniskais progress ir bezgalīgs process, kas attistās vienmērīgi un ir dabisks

	14. Kādi, zinātniski pamatoti argumenti, palīdz nošķirt cilvēku no dzīvniekiem?

	A) Cilvēka intelekta attistības līmeņis
	B) „Īpašais” genoma sastāvs
	C) Spēja adopteties jebkuriem dzīves apstākļiem
	D) Nav nekādu pamatotu argumentu, kas ļautu to izdarīt

	15. Kāda ievērojama starpība eksistē starp eksperimentiem un to objektiem bioloģijā un fizikā?

	Uzrakstiet īso atbildi
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